



王志文

李立群

电影《最长一枪》戛纳惊艳亮相，王志文搭档李立群

杀手过招经纪人

□半岛全媒体记者 黄靖斐

业内传闻王志文和姜文、陈道明齐名，出了名的难采访。电影《最长一枪》在戛纳电影节惊艳亮相后，王志文难得地在好友李立群的陪伴下接受媒体采访，敞开心扉。两人在电影中饰演的角色也很特别，一个是杀手，一个是杀手经纪人。虽然只看到预告片，但影片的故事性与悬念感已经让人很想去查一下导演徐顺利的头。影片中，王志文饰演的杀手老赵在欲退隐江湖之际接下如同诅咒般的“最后一单”，迎来云谲波诡的命运。

首演杀手：角色有戏特别吸引人

电影讲述了行事低调的杀手界“老炮”老赵，在其漫长的杀手生涯中从未失手，在萌生退意即将金盆洗手之际，意外卷入一场金钱风暴。这是从影26年来，王志文首度饰演杀手。谈及此次饰演的角色，王志文直言很难忘，他透露：“老赵的内心世界很丰富，我喜欢的是电影里老赵对人的态度，他对人的一个许诺，对自己的一个要求，这是这个人物可爱的地方。”影片通过非典型职业的独特视角，演绎别样的江湖情仇，“当杀手凝视死亡时，同时也在被死亡凝视”。

电影中的老赵，平日以修表匠身份隐于世，真实身份是职业杀手，手法高超从未失手过。他天命之年得了帕金森，打算做最后一单，挣一笔钱，去补足让他愧疚终生的一个遗憾。没想到的是，他同时接了两单，目标分别是另外一单的雇主，“这个角色一听就特别有戏，特别吸引我”。为了更好地融入这个角色，王志文提前来到片场仔细熟悉整个拍摄环境，希望能够演出杀手老赵身上的那份从容。

拍戏惯性：夏天爱穿结婚的“唐装”

最近天气越来越热，但王志文每次

亮相都穿着有一定厚度的唐装，对此，他透露，这套春秋版红色唐装是自己结婚时的衣服，感觉比较喜庆，会让自己心情比较好。他还笑着说，《最长一枪》就是夏天拍秋冬的戏，甚至在高达40摄氏度时还穿着冬装演戏，电影拍完了，穿衣风格一时扭不过来，惯性太大，还没来得及刹车，“落下病了，拍完这部戏到了夏天不会穿短的了”。但王志文依然认为，演员这一职业本身让自己很享受，很庆幸能选择这项工作养活自己，乐在其中。

最近几年，王志文的作品非常少，是因为没碰到好的剧本吗？王志文否认自己挑剔，“我每年的工作安排是按自己的时间来规划的，我希望一年工作3个月，其他时间应该给家人，或者完成自己的爱好”。王志文说：“正好是在合适的时间，碰到一群志趣相投的人，就有了这次合作。”

搭档强大：高手过招火花四溅

当然，虽然主角光环强大，但没有配角支撑也不行。一个好的杀手也需要有好的经纪人。李立群同样贡献了相当多的戏份，尤其是和王志文的对手戏，如同高手过招，刀光剑影火花四溅，气场强到连导演都不舍得喊停。在电影中，两人一个“派活”一个“接单”，多年来承包了租界半数以上的凶杀案，这是惺惺相惜式的“世纪疯狂”。

谈到电影，李立群有着深刻的理解，“导演在剧本里强烈地透露出，《最长一枪》不仅仅是一部简单的动作片，更是一个关于爱与信仰的故事，看完之后能引人思考，直抵内心。我们通过揭示杀手这一职业的秘密的同时来表现一种人性的本能”。

李立群和王志文在戏外也是很好的朋友。1994年，李立群参加柏林电影节，王志文主演的《红粉》得了银熊奖，“当时看了电影，觉得这个年轻人是电影最大的加分项”。后来到大陆演戏多了，采访时被问到欣赏的演员，王志文是他最常提到的名字。而王志文提到李立群，也是同样的欣赏。

李立群透露，他个人很享受演员这个工作，很幸运加入这个强大的团队，而导演徐顺利也称两人塑造角色精雕细琢，“很有工匠精神”。

起底导演：首次拍电影出手不凡

说到导演徐顺利，很多人可能还一头雾水，不知道班底如此强大的导演到底什么来头。徐顺利和编剧邱欣宇是一家广告公司的创始人，该公司在电影海报设计方面一向表现不俗，创作过《太阳照常升起》《让子弹飞》《我不是潘金莲》等经典案例。在电影《最长一枪》中，徐顺利要借助杀手这个特殊职业，掀开繁华大都市背后的黑暗与血腥，“电影不是单纯对人物命运的铺陈，更有对人性本初的探索”。

一向对接戏要求较高的王志文此次一改以往形象颠覆性出演杀手，主要原因来自导演徐顺利。徐导给他讲了这部电影的未来，让王志文有了合作的愿望，“徐顺利第一次做电影导演，我对他非常好奇，也非常有期待，第一次做电影的人会有很多奇思妙想”。王志文透露，2015年在电影筹备期，徐顺利就拿很多照片给他看，“我觉得特别有意思，这个人物也特别适合由我来诠释，这是一次愉快的拍摄过程”。

影片故事发生在上世纪30年代的上海，其实反映这个时代上海滩的影视作品很多，但《最长一枪》不一样。王志文透露，这部电影有趣的地方在于导演的想法非常大胆，老上海的戏份其实是在墨尔本的老城区拍的，“因为现在上海的很多景都没了那个年代的味道，前几天看了一些片段，墨尔本的老城区还是很有老上海的历史感的”。

而在李立群眼里，“导演徐顺利特别有意思，一个镜头拍完了，他不喊停，直接过来跟我们说，真是任性的导演”。

此外，热播电视剧《人民的名义》中祁厅长的扮演者许亚军和因综艺节目《爸爸去哪儿》为大家所熟知的夏克立，将在影片中从头到尾。

“解密青岛” 探秘青铜器修复

□半岛全媒体记者 黄靖斐 报道
本报5月22日讯 去年，纪录片《我在故宫修文物》成为爆款，一向神秘的文物修复师走到幕前。在青岛市博物馆，也有这样一个团队——专门给青铜器“治病”的修复专家，他们是怎么修复文物的？你知道青铜器也会患“癌”吗？有哪些“重磅文物”经过他们的手修复？半岛客户端“解密青岛”栏目推出视频《我在青博修文物》，为大家解密神秘的文物修复师。

在青岛市博物馆，有专门的青铜器修复室，隔绝了浮世喧嚣，修复专家每天触碰的是拥有千年历史的文物，正是这一双双手，使这些文物穿越岁月，洗去尘埃，告别残缺，走出角落。这些神秘人物会不会是大家印象中的老学究呢？点击视频来认识认识这些修复专家吧！

修复师手里的这些青铜器，有来自春秋时代的双螭耳铜盘，是国家级一级文物，承载千年历史的青铜器现在用残缺和腐蚀来诉说它经历的历史沧桑，修复青铜器需要哪些神秘装备？读者朋友们可以扫一扫二维码，观看视频寻找答案。



请扫一扫二维码，观看“解密青岛”视频。

女子偶像组合1931 来青校园巡演



□文/半岛全媒体记者 黄靖斐
图/半岛全媒体记者 吴璟

5月22日，国内首个养成式女子偶像组合1931来到青岛进行校园巡回演出，宣传她们的新歌《并肩闪耀》和《好喜欢你》。在演出间隙，此次来青的部分成员接受采访，分享她们一路走来的酸甜苦辣历程。

1931组合名取“1个梦想、9位伙伴、3份心意(互信互爱互助)、1切成真”之意。经纪人透露：“这个团体是本土原创的养成式团体，已经训练了三年，组合有30多名成员，每周末在广州有固定的剧场演出，也会在网直播演出过程。成员年龄最小的是18岁，最大的22岁。”

此次来青，几位成员带来了上个月发行的新歌《并肩闪耀》，这是周杰伦的御用音乐人黄雨勋为组合量身打造的过程。组合成员代雨丹介绍说：“主要是讲我们这个组合并肩努力实现梦想的过程。”除此之外，还有歌曲《好喜欢你》。

目前团体成员还在扩充，正在进行第三次招募。成员们的发展也很多元，向不同的领域进军，唱歌、录制综艺节目、参演网剧等。1931组合此次来青，分别到了青岛农业大学和青岛科技大学，非常受学生们欢迎，这也增加了成员们的信心，“以后还会更努力，尝试不同的方向”。